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Előszó

Annona Nova XV.
2024.

Kedves Olvasó!

Az Annona Nova előszavainak történetében mindig fontos sze-
repet kapott a Kerényi Károly Szakkollégium meghatározása: az 
írások többségének központi kérdése akörül forog, hogy az aktuá-
lisan megválasztott előszóírónak mit jelent a Kerényi. Többen ezt 
különböző képi/műfaji analógiákkal írták le, mint például „sziget” 
(Kocsis Árpád),1 „megvalósult utópia” (Bozsoki Petra),2 farsangi 
táncmulatság (Vilmos Eszter)3 vagy olyan leíró fogalomhasználat-
tal, mint autonómia (Bagi Zsolt),4 vagy a szakmaiság-közösség-ön-
állóság hármasával (Égő Áron – Mátyási Róbert).5 Emellett több 
alkalommal előfordult már az is, hogy metaszinten arról írtak, má-
sok milyen struktúrát választottak az előszóíráshoz (András Csa-

1 Kocsis Árpád, Előszó: Egy sziget lehetősége = Annona Nova VII., szerk. Rét-
falvi P. Zsófi a, Vörös Eszter, Pécs, PTE BTK, Kerényi Károly Szakkollégium, 
2015, 7–8.

2 Bozsoki Petra, Előszó = Annona Nova XI., szerk. Kömüves Dániel, Pécs, PTE 
BTK, Kerényi Károly Szakkollégium, 2020, 7–12. 8.

3 Vilmos Eszter, Előszó = Annona Nova XIV. szerk. Lajó Odil, Pécs, PTE BTK, 
Kerényi Károly Szakkollégium, 2023, 7–11.

4 Bagi Zsolt, Előszó = Annona Nova 2009, szerk. Vörös Dóra, Major Zoltán, 
Vörös Zoltán, Pécs, PTE BTK, Kerényi Károly Szakkollégium, 2010, 7–8.

5 Égő Áron–Mátyási Róbert, Négykezes előszó = Annona Nova VI., szerk. Fő-
fai Rita, Németh Dániel, Schelhammer Zsófi , Varga Réka, Vilmos Eszter, 
Vörös Eszter, Pécs, PTE BTK, Kerényi Károly Szakkollégium, 2014, 7–10.
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ba,6 Kovács István)7 esetleg különös álomanalógiákkal „világítot-
ták meg” az előszóírói-szerepelvárás súlyosságát (Csönge Tamás).8

Milyen utat válasszak én? Ha már Annona Nova, akkor me-
sélhetnék a saját élményeimről is. Másodéves lehetettem, amikor 
szakmai ügyekért felelős tanácstagként szerkesztettük Vörös Esz-
terrel közösen az Annona Nova VII.-et. Ez volt az első kötetszer-
kesztés, amelyet koordináltam. A határidők betartatása, a lekto-
rálási folyamat, a szerkesztés, a tördelés nehézségei (emlékszem 
egy adott ponton eltűnt az összes lábjegyzet!) és persze a szorongó 
várakozás az előszóíróra bonyolult feladatnak tűnt, a folyamatok 
összehangolása miatt pedig felelősségteljes pozíciónak. A végén, 
mikor kész lett persze nagyon büszkék voltunk a végeredményre. 

Talán ezt adja a Kerényi: tudományos nagykorúságot. Egy 
egész közösség bizalmat ad, hogy a hallgató húszévesen is képes 
másokkal összehangolt munkát végezni, egy kötet elkészülésének 
fázisait megszervezni. Mindeközben rengeteg tudással is gazda-
godik, nemcsak a különböző tudományterületekről, amelyekről 
a sokszínű tanulmányok szólnak, hanem a szöveggondozás fo-
lyamatairól is. Úgy gondolom, hogy ez a bizalom az, ami a leg-
több mai oktatási, kulturális és egyéb intézményből hiányzik. 
Az elbizonytalanítás, a kiskorúsítás pedig olyan kompetencia-
hiányos állapotot okoz, amelyben valójában nem is lehet fejlődni. 
Szerencsére a Kerényinek e szellemiségéből táplálkozó intézmé-
nyek csak bővültek az utóbbi időben, például az új szem portállal 
és folyóirattal, amely főként régi és új Kerényisek gondozásában 
működik. Valamint remélem, hogy egyszer majd a jövőben a 
Szakkollégium hitvese, a Kerényi Magda Egyesület is létrejön.

6 András Csaba, Előszó = Annona Nova VIII., szerk. Lisa Obermeier, Máté 
Zsolt, Rétfalvi P. Zsófi a, Szanyi-Nagy Judit, Vilmos Eszter, Vörös Eszter, 
Pécs, PTE BTK, Kerényi Károly Szakkollégium, 2016, 7–9.

7 Kovács István, Előszó = Annona Nova XII., szerk. Ónya Balázs, Pécs, PTE 
BTK, Kerényi Károly Szakkollégium, 2021, 7–12.

8 Csönge Tamás, Előszó = Annona Nova XIII., szerk. Ónya Balázs, Fenyő Dá-
niel, Pécs, PTE BTK, Kerényi Károly Szakkollégium, 2022, 7–13. 12.
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Az Annona Nova idén újra kerek számú, ünnepi kötethez érke-
zett,9 a Kerényi harmincadik évfordulóján immár a tizenötödik kö-
tet jelenik meg. Mint ahogy azt is többen elmondták már előttem, 
nem szokványos évkönyvről van szó.10 Ez a szakkollégium aktuális 
tagságának lektorált-szerkesztett tanulmánygyűjteménye, amely-
nek mindegyik szövege több előadás során csiszolódott munka, a 
diszkussziós estektől a vásárcsarnoki hajnalokig nyúló beszélgeté-
sek eredménye. Mind a bölcsészet-, mind a társadalomtudomá-
nyok területén aktuális kérdésekkel foglalkoznak a tanulmányok. 
Ezúttal például gondolkodnak a demokrácia mibenlétéről is: Né-
meth Lídia tanulmánya Charles Maurras 1937-ben megjelent, Mes 
idées politiques című kötetének demokráciakritikáját elemzi a me-
taforahasználaton keresztül. Kuponovic Dávid a politikai impo-
tenciáról értekezik, amely nagymértékben jellemzi a kelet-európai 
társadalmak közügyekhez való viszonyulását. Írásának célja, hogy 
az apátiát, mint magatartásformát Pierre Bourdieu fogalomhasz-
nálatán keresztül értelmezze.

Emellett a kötetben olyan aktuális kutatási, értelmezési irányok 
is megjelennek, mint a posztantropocentrizmus. Ignácz Barba-
ra tanulmánya ideológiakritikai szempontból foglalkozik Franz 
Kafk a Jelentés az Akadémiának című novellájából készült színházi 
előadással, amely ezt a szemléletet működteti, és az értelmezési ke-
ret problémáira is rávilágít. Vég Dorina Mirtill tanulmányában az 
interkulturális hatások kerülnek előtérbe. Empirikus kutatásában 
az idegen nyelven történő döntéshelyzeteket tárgyalja, valamint 
azt vizsgálja, hogy mennyiben működnek másképp kognitív ké-
pességeink az anyanyelv és az idegennyelv-használat során.

9 Az előző ünnepi kötet jelentőségéről lásd: Pálfy Eszter, Előszó = Annona 
Nova X., szerk. Fenyő Dániel, Pécs, PTE BTK, Kerényi Károly Szakkollégium, 
2019, 7–9.

10 Például: Szolláth Dávid, Előszó = Annona Nova IV., Pécs, PTE BTK, Kerényi 
Károly Szakkollégium, 2011, 7– 9.
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A keresztény, biblikus hagyományokkal kapcsolatos kérdésfel-
tevések is fontos csomópontjai a kötetnek. Papp Regina tanulmá-
nya egy sajátos korpusz a De mirabili certacione című az angol kí-
sértethistóriák alapján vizsgálja – mentalitástörténeti szempont-
ból – a népi és az egyházi világkép összefonódását a középkorban. 
Folyi Bence írása pedig ravennai mennyezeti mozaikok példáin 
keresztül a pogány és keresztény hiedelemvilág látszólagos össze-
játszását tárja fel.

Tehát olvassa mindenki sok szeretettel és nagy érdeklődéssel 
ezt a sokszínű kötetet és ünnepeljük még sokáig a Kerényi évfor-
dulóit!

Pécs, 2024. június 16.
Rétfalvi P. Zsófi a
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